

Te volitve so sredi veličastnih naporov

(Nadaljevanje z druge strani.)

vi, revolucija pa ne pozna šale, revolucija se ne more igrati s kakršnimi koli koncesijami in drugimi stvarmi. Revolucija je surova stvar. Želimo jo sicer izvesti s čim manjšimi žrtvami, s čim manjšimi težavami, toda, če bi se kaj postavilo pred nas na tej poti, se mora pokoriti, to mora izginiti.

Na volitve gremo kot enotna fronta narodov Jugoslavije, na volitve gredo ljudje združeni v splošno ljudsko organizacijo, v politično organizacijo Ljudske fronte, ki ni samo politična združitev, ustvarjena zato, da bi se sestajala od časa do časa zaradi volitev ali česa drugega, temveč je sestavni del udarne sile, del odločilne sile proti vsem našim težavam, ki jih premagujemo in ki jih bomo morali še premagovati.

Rodni vrh

Što sedem volivcev je prišlo 17. t. m. na množični predvolivni sestanek. Po referatu o važnosti volitev poslancev je sledila živahna diskusija. Volivci so se najbolj zanimali za vprašanje obvezne oddaje prašičev in goveda. Pritožili so se zoper nekatere nepravilnosti pri izterjevanju obvez. Iznesli so nekaj pritožb glede obnove šoloobveznih otrok, sladkorja za otroke in bojnike ter glede težke nabavljanja petroleja.

Volivci so z navdušenjem potrdili, da poznajo kandidata tov. dr. Jožeta Potrča. V zvezi s sličnimi vprašanji je dal tov. Tito v Užicah sledeče pojasnilo:

Tovariši in tovarišice! Ko gre za našo potrebo, da tržimo s tujino, morate vedeti, da imamo danes trgovinske pogodbe s številnimi državami. Takoj moram omeniti, da mi izvažamo okrog 4 milijarde samo zato, da bi uvozili tekstilne surovine, ki jih tukaj predelujemo. Tu gre torej za reprodukcijo, ne pa za kapitalno graditev. Stroji so popolnoma zase. Toda, ali potrebujemo bombaž? Potreben nam je, ker ga doma nimamo. Volne nimamo dovolj doma, čeprav bi jo lahko imeli več, če bi redili več ovc. Toda mi dolgo časa ne bomo imeli sami dovolj bombaža in volne. In vendar bi se lahko nekoliko zmanjšal ta fond, ki ga moramo trošiti za nabave v tujini. Kajti vse tisto, kar gre — gre po dolarski valuti, za surovine, iz katerih se izdelujejo obleke in obutev.

Leskovec

V Leskovcu se je udeležilo 47 volivcev predvolivnega sestanka.

Na tem sestanku je bila sestavljena politična komisija za volitve, mesta za volišča in volivne komisije.

Na terenu Leskovca se je razširila predvolivna parola: »Ali Tito ali Amerikanci. Seveda so se tej paroli vsi smejali, ko je bila iznešena na sestanku. Vsem navzočim je bilo pojasnjeno, da je to sovražna parola. Jugoslavija je suverena država. V njej ni govora o tem, da bi šel uspeh volitev v korist Amerikancev.

Siritev takih parol med množico je tov. Tito v Užicah onemogočil v sledečem:

Hotel bi vas opozoriti še na neko stvar. Slišali ste, da vodi informbirojevski tisk več kot leto dni kampanjo, kako prodajamo našo državo za dolarje, kako dobivamo velikanska posejila, kako ne prodajamo samo države, temveč dobivamo celo za nekako propagando milijone dolarjev. Lažejo, tovariši in tovarišice, kakor so dolgi in široki, kot pravi naše ljudstvo. Za nobeno propagando ne dobivamo denarja. Toda, ali smo zahtevali posejila? Zahtevali smo v Ameriki od tistih bank, od katerih so tudi sami zahtevali, pa niso dobili (razen Poljakov), ker se tam boje, da jim bo to posojilo propadlo. Zahtevali smo tudi mi, toda tisto, kar smo zahtevali lani, je še vedno na dnevnem redu, ker nismo dobili vsega. Od Mednarodne banke nismo dobili še ničesar, zavlačuje in zavlačuje se. Informbiro pravi, da dobivamo posejila, ameriška reakcija, ki trobi v isti rog z Informbirom, pa pravi, da nam ne bi bilo treba dati, zato ker bo to jutri propadlo, ker smo mi — kakor pravi Informbiro — policijska država. Z eno besedo, Informbiro in ti ameriški reakcionarji nam podpirajo hišo

od zgoraj in pišejo vsak dan, da smo dobili posejila ter jih znova zahtevali in jih stalno znova zahtevamo. V zadnjem času pa nismo ničesar zahtevali, temveč smo rekli, da nam morajo dati tisto, kar so obljubili. Čakamo, da bodo izpolnili svojo obljubo, da vidimo, če resno mislijo, ali pa je to samo propaganda. Kajti mislimo, da to posojilo tudi njim koristi, in ne bomo dovolili, da bi dajala mednarodna reakcija, ki piše o tem, kako mi sami moledujemo za posejila, orožje v roke Informbiroju, ki še nadalje govori, da stalno prosjačimo ameriške kapitaliste za nove dolarje, itd. itd. Tu bi vam rad povedal neko stvar: Na nikogar na svetu se nam ni treba nasloniti, razen na svoje lastne sile. Če tržimo na temelju enakopravnih odnosov, ne bomo nikoli pristali na trgovino z našimi načeli. Mi smo socialistična država, mi smo komunisti, ustvarjamo socialistično državo, socialisti in mi tukaj ne bomo popustili, ne bomo delali nikakih koncesij tudi kar zadeva našo zunanjo politiko.

Turski vrh

Na množičnem predvolivnem sestanku v Turskem vrhu je nad 40 volivcev dne 17. t. m. po referatu o važnosti ugotovitve ljudske oblasti, o kandidatu tov. dr. Jožetu Potrču in o bodočih nalogah v zvezi s petletko razpravljalo tudi o lokalnih gospodarskih težavah. Volivci so iznesli, težave v zvezi s haloškim življenjskimi razmerami, skromnim življenjem in izgledi za boljše življenje. Nekateri volivci so tudi kritizirali poedine odkupne in trgovske mreže. Neupoštevanje kmečkih bonov pri nabavi življenjskih potrebščin spravlja brez potrebe zlasti manjše kmetje večkrat v zadrego. Načeto je bilo tudi vprašanje zaposlitve delavcev iz Haloz v industriji, kar daje edino možnost, da bodo otroci na haloških gričih živeli dostojno življenje, dokler si sami ne bodo pomagali naprej.

Ves čas sestanka so se volivci resno zadržali in ohranili sestanku predvolivni karakter. S tem so dokazali, da razumejo v glavnem težave graditve socializma in vpoštevajo težave, ki jih je nakazal tov. Tito:

Danes morate vedeti, tovariši in tovarišice kmetje in kmetice, da gre pri nas vse tisto, kar daje naše ljudstvo, za ustvarjanje vedno novih in novih ljudskih dobrin. Ves presček, ki je šel nekaj v tujino in s katerim so bogateli različni milijonarji v tujini in tudi naši kapitalisti v državi, vse to gre danes v kapitalno graditev naše države. Vse to je naše, tovariši in tovarišice, to je vaše in od nikogar drugega. S tistim, kar imamo, se boste okoristili vi, t. j. sedanjí rod in bodoči rodovi našega ljudstva.

Komu bo potrebna ta ali ona tovarna? Vodijo jo delovni ljudje in služni delavcem ter kmetom. Komu je potrebna železnica? Potrebna je našim delovnim ljudem, kmetom, delavcem in državljanom. Vse, kar se danes gradi — se gradi za potrebe naša delovnega človeka, da bi se postavili na svoje lastne noge, ne pa, da bi nam kdo od zunaj pomagal.

Tako je potekel v ptujskem okraju prvi val volivnih sestankov in predpriprav. Na množičnih sestankih so delovni ljudje iznesli resna gospodarska vprašanja, saj jih zanima naš družbeni razvoj. Dnevno ga spremljajo v tisku in radiu, zraven tega pa zelo radi poslušajo perspektivne govore naših državnikov in članov CK KPJ ter kandidatov za poslance.

Na neštetihih sestankih se niso v toliki meri uveljavile obveze za predvolivno tekmovalje, za kar so dani vsi pogoji, predvsem na tistih gospodarskih sektorjih, za katere so volivci najbolj zainteresirani.

Na obeh volivnih področjih se odraža močna želja volivcev, da bi prišla pred volitvami med naše kandidata tov. Dušan Kveder in tov. dr. Jože Potrč ter namestnika tov. Kovačič Zlatko in tov. Lacko Milan, da jim ljudstvo potem osebnega stika izrazi svoje navdušenje za našo, z lastnimi silami ustvarjeno socialistično državo.

Okrajni odbor OF



Po uradnih podatkih, ki so jih pred kratkim objavili v Italiji, je v prvih petnajstih dneh februarja izvršilo v Rimu 23 oseb samomor, ker niso mogle najti sredstev za življenje. V toku prvih mesecev preteklega leta je v Italiji izvršilo samomor nad 10.000 ljudi. Ugotovljeno je, da gre v 95 odstotkih za primere brezposelnih delavcev.

370.000 ameriških rudarjev se kljub mnogim pozivom in grožnjam še vedno noče vrniti na delo. Rudarji izjavljajo, da se ne bodo vrnili na delo, dokler ne bo sklenjena delovna pogodba z delodajalci.

Šolske oblasti v Trstu so sprejele predlog občinskega sveta v Miljah, da bodo zgradile poslopje za srednjo šolo za italijanske dijake v Miljah. Što slovenskih dijakov, ki jim je onemogočeno šolanje v Trstu, bo na ta način ostalo brez šole.

Tajništvo Organizacije združenih narodov je pred kratkim izdalo poročilo o svetovnem gospodarskem položaju v letu 1949, v katerem se ugotavlja, da se v državah s kapitalističnim gospodarstvom kažejo znaki bližnjih gospodarskih težav, medtem ko teh znakov v državah s socialistično ekonomijo ni in gospodarska dejavnost stalno narašča.

Povečanje števila zločinov v Zedinjenih ameriških državah je dosegel tak obseg, da je morala vlada sklicati konferenco zveznih sodnikov iz vse države, na kateri so razpravljali o načinih borbe proti zločinom. Po izjavi predsednika zveznega preiskovalnega urada je bilo samo v 1948. letu v ZDA 1.686.870 velikih zločinov.

V Dragoviču je zaključen gospodinjiski tečaj

V Dragoviču je bil v nedeljo, dne 19. t. m., uspešno zaključen štirinajstdnevni gospodinjiski tečaj, ki je bil organiziran na pobudo tamkajšnje organizacije AFZ.

18 krepkih mlajšestinskih in kmetijskih deklet iz Kukave, Gerline, Sakušaka in Gradišaka se je odločilo, da bodo preživile 14 dni na domu predsednice AFZ tov. Čučkove, da si bodo v teh dneh izpopolnile teoretično in praktično znanje v gospodinjstvu ter da bodo vsaj v glavnem spoznale zakone o razvoju človeške družbe. Vse to rabijo dekleta v vsakdanjem življenju. Tečajnice Suen Stefka, Selinger Stefka, Brumen Ana, Belic Julijana, Ljubec Liza, Matjašič Angela in Terzija, Kurboš Marija, Čuš Marija, Čuček Litzka, Marica, Stefka in Marija, Munda Kristina, Vršič Katica, Brunčec Ljudmila, Osterc Ottilija in Čeh Katica so morale preko raznih predgovorov. Odločile so se in nikdo jih ni mogel zadržati. Nekje je treba začeti z borbo za napredek. Zjutraj ni bilo daleč zdoma in zvečer daleč domov. Učiteljice tov. Smolejeva, Tomažjeva

akcij in proti vsem, ki bodo skušali na kakršen koli način rušiti uspehe ali ugled delovnih združenj.

d) V borbi proti zatiranju raznih poljskih škodljivcev bomo ustanovili posebne delovne enice, v katerih bo najmanj po en član iz vsakega posestva. Te enice bodo najprej sodelovale pri škropljenju sadnega drevja. V dobi kolonidskega hrošča bomo organizirali tedenske pregledne krompirišče.

Organizacijska utrditev osnovnih organizacij

Nadaljnji organizacijski utrditvi osnovnih organizacij bo veljala v letošnjem letu naša nenehna skrb. Organizacijsko utrditvi osnovne organizacije se pravi, jih usposobiti za vsestransko reševanje nalog in direktiv Zato sprejemamo nase sledeče naloge:

1. ponovno bomo izvedli volitve v 37 že imenovanih osnovnih organizacijah,
2. v 48. drugih osnovnih organizacijah kjer dela Fronta samo sezonsko, bomo ugotovili vzroke tega delnega mrtvila in če bo potrebno, bomo tudi izvršili spremembe v vodstvu dotičnih osnovnih organizacij;
3. ker so lansko leto nekatere organizacije popustile pri delu zaradi pomanjkanja pomoči s strani okrajnega foruma, se bo ta pomoč letos odražala na sledeč način:
 - a) utrdili bomo vse komisije pri okrajnem odboru OF in namestili potrebni profesionalni kader in to do konca tega meseca. Tako bomo omogočili osebne stike teh ljudi z osnovnimi organizacijami;
 - b) vse člane izvršilnega odbora in okrajnega plenuma bomo zadožili za delo v treh osnovnih organizacijah, za katere bodo odgovarjali po vseh nalogah;
 - c) uvedli bomo način posvetovanja po sektorjih s posameznimi člani sekreta-

Slava Prežihovemu Vorancu

V soboto, 18. februarja je v Mariboru umrl v 57. letu svojega življenja slovenski pisatelj in borec za pravice delovnega slovenskega ljudstva in proletarijata vsega sveta Lovro Kuhar — Prežihov Voranc.

Težka življenjska pot pokojnega Voranca, ki ga je vodila skozi borbo za obstanek po raznih podjetjih, v času prve svetovne vojne od fronte do fronte in končno do italijanskih ječ, po letu 1929 pa v emigracijo po raznih deželah Evrope. V drugi svetovni vojni ga je delo na političnem in kulturnem področju spravilo v okupatorjeve ječe in taborišča.

Pisateljsko delo pokojnega Voranca sega v leto 1909, ko je napisal prvo črtico, pozneje pa je s svojimi spisi sodeloval pri raznih revijah in časopisih. V drugem desetletju po prvi svetovni vojni so mu izdane novele in romani priborili ime priznanega pisatelja. Po drugi svetovni vojni je Prežihov Voranc izdal več knjig, pisal bi pa še več, če bi ga ne ovirala dolgotrajna bolezen, ki ga je končno zlomila.

Smrt Prežihovega Voranca pomeni za slovensko književnost nenadomestljivo izgubo. Z njim so slovenski književniki izgubili velikega vzornika, slovensko delovno ljudstvo pa ljudskega pisatelja in najdoslednejšega borca za njegove pravice.

Slava njegovemu spominu!

Posmrtni ostanki pokojnika so ležali v ponedeljek v avli Doma Armade v Mariboru, kjer so se od velikega pokojnika poslovili Mariborčani, v torek pa so bili prepeljani v Ljubljano. Veliki pokojnik je bil v četrtek pokopan v svojem rojstnem kraju v Kotljah pri Guštanju.

REPUBLIŠKA PRESKRBA ZA MATERE

Zvezno ministretvo za trgovino in preskrbo je sporazumno z zveznim ministretvom za delo in Komitejem za zaščito narodnega zdravja odredilo količino dodatkov živil za prvih 6 mesecev doječim materam, ki so v zagotovljeni preskrbi. Te matere bodo prejemale od 1. marca t. l. naprej poleg živil iz zvezne preskrbe še živila iz republiške preskrbe in sicer:

pol litra mleka dnevno, 600 gr surovega masla mesečno, 3000 gr svežega mesa mesečno, 15 kom. jajc mesečno in 300 gr sira mesečno.

Nove družine

Na ptujskem matičnem področju so bile od 11. do 22. februarja 1950 sklenjene naslednje poroke:

Horvat Janez (Strelci — Ptuj), Dogša Jožefa (Ormož — Ptuj); Brodnjak Alojz (Formin — Ptuj), Fric Ottilija (Goričana — Ptuj); Horvat Al. (Ptuj), Gavez Ana (Maribor, Jezdarska 8); Vozgrac Martin (Moškanjci); Simončič Roga (Dornova); Roškar Janez (Nova vas), Kostanjevec Antonija (Nova vas); Belšak Alojz (Muretinci), Vajda Elizabeta (Stojnci); Čuš Franc (Hlaponci), Pukišč Marija (Mezgovci); Pignar Jožef (Mala vas), Strelec Elizabeta (Muretinci); Brlek Jožef (Ptuj), Plotničky Neža (Spuhlja); Petek Peter (Krčevina), Fuks Uršula (Krčevina); Hoedl Jožef (Nova vas p. Ptuj), Fuks Rozalija (Krčevina); Primožič Janez (Bukovci), Kristovič Terzija (Bukovci); Kos Martin (Bukovci), Bežjak Neža (Nova vas p. Markovci); Somer Anton (Vičava — Ptuj), Cvetko Ivana (Kicar); Cvetko Janez (Kicar), Köhler Neža (Kicar); Horvat Franc (Sobotinci), Plohl Elizabeta (Zagorčič) — oba združna delavca, Belšak Janez (Dravci), Kukovec Terzija (Bukovci), Sok Jožef (Moškanjci), Klemenčič Emilija (Bukovci); Visenjak Franc (Moškanjci), Karo Marjeta (Moškanjci); Rojko Franc (Krčevina), Stergar Ana (Krčevina); Vičnik Janez (Kicar), Krapša Rozalija (Placar); Hojski Blaž (Sp. Velovlak); Horvat Katarina (Sp. Velovlak); Feguš Konrad (Nova vas — Marko), Stumberger Olga (Bukovci); Kovačič Jožef (Pacinj), Ciglar Neža (Kicar); Čuk Franc (Stuki), Zuran Barbara (Stuki) — oba združna delavca; Batinič Stevo (Ptuj), Bubulj Mara (Ptuj); Zinko Franc (Ptuj); Babič Ana (Maribor); Vujanovič Mirko (Ptuj), Cergol Marija (Petrinje-Sežana).

Ro.

VABILO!

Potrošniška zadruga z o. j. v Ptuju obvešča svoje članstvo, da bo imela svoj

REDNI LETNI OBČNI ZBOR

v soboto, 26. februarja ob 18.30 uri v Zadržni gostilni na Bregu (Strašili) z običajnim dnevnim redom in vabi na polnoštevilno udeležbo.

Potrošniška zadruga Ptuj

OPOMBA: V zadnji številki objavljeni oglas popravljamo v toliko, da se občni zbor ne bo vršil v nedeljo, kot je bilo objavljeno, temveč kot je zgoraj navedeno.

Letošnji okrajni plan OF

Da bi bili vsi člani Osvobodilne fronte v ptujskem okraju seznanjeni z planom dela Fronte v letu 1950, smo v zadnji številki objavili plan dela v ideološko-vzgojnem pogledu, utrditvi ljudske inspekcije in v družbeno-gospodarskih delih, danes pa prinašamo preostali del frontnega plana v pogledu pomoči v kmetijstvu in organizacijski utrditvi osnovnih organizacij.

V celoti objavljen frontni plan omogoča članom OF zasledovanje njegovega izvrševanja ter jim istočasno daje pobudo za čim bolj množično sodelovanje. Preostali del plana se glasi:

Pomoč v kmetijstvu

V borbi za graditev socialističnega kmetijstva, je Fronta v lanskem letu naredila vse premalo, kljub temu da je bilo ustanovljenih 12 novih KDZ. Zato si letos zadajamo v planu sledeče naloge:

a) Obstoječim kmečko-delovnim združenjem bomo pomagali s prostovoljnimi delom pri raznih kapitalnih gradnjah in predvsem pri obdelovanju zemlje v času, ko tega zadržniki ne bodo zmogli. Z raznimi strokovnimi predavanji bomo pomagali zadržnikom dvigati sposobnost za doseganje večjega donosa pridelkov. Najboljše sindikalne podružnice bodo pomagale zadržnikom uvesti brigadni sistem in normirano delo.

b) Pri zadržkih osnovnega tipa se bo na pobudo Fronte pričelo z ustanavljanjem

njem raznih farm za male živali (kunce, gosi, kokoši itd.). Take farme bodo KZ ustanovile predvsem v ravniških predelih našega okraja. Po KZ bo Fronta dala pobudo za široke akcije za nabiranje raznih semen, zdravilnih zelišč, gozdnih sadežev itd. S pomočjo Fronte bodo KZ pričele voditi evidenco nad posejanimi površinami svojega članstva in razvijati široko agitacijo za setev in kontrahažo industrijskih rastlin itd. Pri izvajanju teh nalog bo Fronta tudi vodila kontrolo nad delom upravnih odborov KZ.

c) Za ustanavljanje novih delovnih združenj bo Fronta vsestransko in neutrudljivo pomagala s tem: Funkcionarjem osnovnih frontnih organizacij bomo s prepričevanjem in študijem pomagali, da se bodo otresli starih odnosov in gledanja na naše kmetijstvo in tako ustvarili pri njih pogoje, da bodo postali pobudniki za ustanovitev delovnih združenj v svojih vaseh.

V krajih, kjer je zanimanje za delovne zadrage, bomo organizirali izlete v delovne zadrage našega okraja, ki so že dokazale prednost socialističnega kmetijstva. Tako se bodo otresli starih predsodkov. Poleg tega pa bomo organizirali s pomočjo oblastnega odbora OF en večji izlet v druge ljudske republike.

Brezkompromisno bomo vodili borbo proti vsaki špekulaciji ali izbeževanju pri izvrševanju potrebnih gospodarskih